

**■ ИТОГИ ГОДА**

# Архивный фонд района пополняется

Подведение итогов работы архивного отдела районной администрации за 2015 год хотелось бы начать с краткого экскурса в историю становления архивной службы в Самарской области.

На территории региона формирование сети районных (городских) архивов началось в 1928 году с переходом на областное и районное административное деление. На основании постановления Средневолжского крайисполкома от 13 ноября 1931 года "О состоянии архивного дела в Средневолжском крае" с 1 января 1932 года при районных исполнительных комитетах предписано установить специальную должность архивариуса.

В нашем районе отдел был создан в 1934 году. В докладной записке Большеглушицкого райисполкома Краевому архивному управлению имеются сведения о выделении помещения для архива и введении с 15 ноября 1934 года должности архивариуса.

В 1935-м постановление крайисполкома "О районных архивах" обязывало все райисполкомы Средневолжского края организовать районные архивы, предоставлять для размещения и хранения документов оборудование и благоустроенные помещения. Поэтому для большинства архивных учреждений Самарской области 2015 год - юбилейный.

Как отмечают историки, исполнение данного постановления проходило с большими сложностями. Только к середине сороковых годов завершилось формирование архивов во всех пятидесяти девяти районах Куйбышевской области.

В шестидесятых изменилось правовое положение городских и районных архивов с определением статуса, назначения,

функций и масштаба деятельности, а к концу семидесятых годов районные (городские) архивы получили полномочия по организационно-методическому руководству архивным делом на подведомственных территориях.

В период 1988-1989 годы городские и районные государственные архивы преобразованы в архивные отделы органов исполнительной власти.

Закон Самарской области от 9 июня 1996 года № 228 "Об архивном фонде Самарской области и архивах" внес коренные изменения в правовой статус архивных отделов. Согласно данному Закону они объединили функции муниципальных органов управления архивным делом в муниципалитетах и муниципальных архивов с правом постоянного хранения документов.

В настоящее время муниципальные архивы являются наиболее многочисленным звеном в системе архивных учреждений Самарской области, осуществляющих хранение практически трети архивного фонда Самарской области, что составляет более миллиона дел.

В этом году работа отдела состояла в выполнении показателей основных направлений развития архивного дела в районе. За отчетный период список фондов пополнился двумя новыми фондами. Это документы постоянного срока хранения Южного управления Министерства образования и науки Самарской области и документы по личному составу ликвидированного ООО "Тамбовское".

На хранение принято 79 дел с управленческой документацией и 16 дел по личному составу.

Экспертно-проверочной комиссией Управления государственной архивной службы Самарской области утверждены

направленные специалистами архива описи дел на управленческую документацию в объеме 352 дел и согласованы описи дел по личному составу на 206 дел.

По состоянию на 1 декабря текущего года в архиве хранятся документы в объеме 19310 дел по 78 фондам, из которых 60 фондов - с управленческой документацией, 1 - с документами личного происхождения, 17 - по личному составу.

Продолжается работа по вводу информации в электронную базу данных "Архивный фонд" 4 версия". Внесено 20 дел на уровне документа.

Закаталогизировано 20 дел, составлено и проиндексировано 456 карточек.

Одним из важнейших направлений в деятельности отдела является исполнение социально-правовых и имущественных запросов, поступающих как от учреждений и организаций, так и от граждан. За прошедший год исполнено 500 запросов, в том числе социально-правовых - 442, имущественных - 58. Показатель их исполнения с положительным результатом составил 90%.

В рамках подготовки и проведения мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, в помещении архива оформлен стенд "Из летописи юбилейных дат Великой Победы 1941-1945 годов". Проводились дни открытых дверей и ознакомительные экскурсии по архиву, а также работа по составлению описи на фотодокументы (в электронном виде), полученные в ходе Всероссийской патриотической акции "Народная Победа", в объеме 293 дел.

**А.А.Немцев,  
начальник архивного отдела  
администрации  
муниципального района  
Большеглушицкий**